

Год издания 10-й
№ 4 (599)
СРЕДА
8 января
1941 г.

ГОЛОС ударник

Орган партбюро
завкома и
заводоуправления
завода имени
В. И. Ленина
г. Горький,
Кагановичск. р-н.

Газета выходит по средам, четвергам и субботам.

Сегодня, 8 января, в 6 час. вечера

в помещении Дворца культуры им. В. И. Ленина состоится предвыборное окружное совещание по Горьковскому - Ленинскому избирательному округу № 116.

Условия Всесоюзного соревнования металлургических цехов и заводов на 1941 год

По доменным цехам.

Победителями в соревновании будут считаться те доменные цехи и доменные печи, которые выполнят:

1. План по выплавке чугуна по количеству и заказам.
2. План по снижению себестоимости и при этом достигнут заданных плановых коэффициентов расхода руды, кокса и известняка.

По сталеплавильным цехам.

Победителями в соревновании будут считаться те мартеновские, бессемеровские и электросталеплавильные цехи, которые выполнят:

1. План выплавки стали по заказам.
2. План по снижению себестоимости и при этом достигнут заданных плановых коэффициентов по выходу годного металла и заданного расхода топлива на одну тонну болванки.

По прокатным цехам.

Победителями в соревновании будут считаться те прокатные и трубопрокатные цехи, которые выполнят:

1. План производства проката по количеству и заказам.
2. План по снижению себестоимости и при этом достигнут снижения расхода металла на тонну годного проката.

Итоги соревнования будут подводиться ежеквартально.

Одновременно со Всесоюзным соревнованием доменных, сталеплавильных, прокатных и трубопрокатных цехов продолжается внутривзаводское соревнование на лучшую домну, лучший мартен, конвертор, соревнование между мастерами и рабочими на лучшее выполнение плана по всем показателям.

Успешная работа черной металлургии является важнейшим условием выполнения основной экономической задачи СССР, поставленной XVIII съездом ВКП(б): догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Дело чести рабочих и инженерно-технических работников сталелитейного и прокатного цехов и завода в целом добиться высоких показателей в работе и завоевать первенство во Всесоюзном соревновании 1941 года.

ВСТРЕТИМ XVIII КОНФЕРЕНЦИЮ ВКП(б) НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Сталевары свое обязательство выполняют

В декабре сталевары работали неплохо. Месячная программа цехом выполнена на 113 проц. По сменам первенство принадлежит смене начальника комсомольца тов. Вдовик, который выполнил план на 122,9 проц. За ним идет смена начальника тов. Головкина — на 116,2 проц. и тов. Скрипачева — на 108,1 проц.

Все сталевары, за исключением тов. Алехновича, месячную программу выполнили от 100,5 до 121,8 проц. Особо следует отметить сталевара тов. Крепышева, перевыполнившего план как по количеству, а также и качественным показателям. Месячная программа им выполнена на 119,9 проц. На 8,2 проц. против плана он добился снижения простоев и на 1,9 проц. снизил расход топлива.

Сталеваром тов. Гариковым месячное задание выполнено на 121,8 проц., на 4,2 проц. снижены простои, но по топливу на 7,5 проц. он имеет перерасход. Сталевар тов. Веретеников план выполнил на 114 проц., сократив простои на 3,3 проц. против плана.

Тт. Доможировым (мартен) план выполнен на 118,9 проц., Бибишкиным — на 113 проц. и Тепляковым — на 110 процентов.

Включаясь в соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, коллектив сталелитейного цеха обязался январскую программу закончить досрочно к 26 числу, дню выборов в Верховный Совет Союза ССР и двухмесячную программу к 15 февраля — открытию XVIII Всесоюзной партконференции.

Итоги работы первых дней января показали, что сталевары свои обязательства выполняют. За первую пятидневку цеховое задание выполнено на 106,3 проц.

Особо хорошо в первые дни января работают сталевары тов. Алехнович, за 4 числа он дал 152 проц., Веретеников — 140,8 проц. (печь № 1), тов. Николашкин (мартен) — 130 проц.

Вместе с тем следует отметить, что сталевары имеют все условия работать еще лучше.

М. Кохов.

Слова расходятся с делом

Развернувшееся социалистическое соревнование в прошлом году продолжает развиваться и сейчас.

В честь открытия XVIII партийной конференции передовые люди взяли обязательства и с честью их выполняют. Однако обязательства, взятые коллективами цехов, многие остались невыполненными.

Например, цех № 2 взятое обязательство — закончить производственную программу декабря к 26 числу — не выполнил. Новое обязательство: выполнять суточный план января месяца, также не выполняется — дают на 50—60 процентов в сутки.

По выполнению своих обязательств не блещут и цехи № 3 и 1. Изю дня в день план не выполняют, плохо борются за снижение выпуска брака.

В ПРЕДВЫБОРНЫЕ ДНИ

Среди стахановцев и ударников цеха № 4 в предвыборные дни заметно повышается производительность труда. Взятые на себя социалистические обязательства работники Галкина, Смирнова, Лазарева

и многие другие с честью выполняют. Сменные нормы они выполняют до 150 процентов. С первых дней нового года неплохо работает и смена Антонова, выполняющая задания до 148,7 процентов.

Н. Борин.

Семь скоростных плавков

Готовя достойную встречу дню выборов в Верховный Совет СССР и открытию XVIII Всесоюзной партконференции, сталевары за первую пятидневку января дали семь скоростных плавков. Сталеварами тт. Алехновичем и Батраковым дано по две скоростных плавки, продолжительностью от 5 часов 35 минут до 6 часов. Остальные же сталевары тт. Веретеников, Андриутин и Тепляков дали по одной скоростной плавке.

Особо в организации скоростных плавков следует отметить роль мастеров и начальников смен. С помощью мастера тов. Ацабрик сталеварами дано три скоростных плавки и т. Головкина — две.

Соревнование сталеваров-скоростников продолжается.

К. Шалаева.

Обязательство коллектива цеха № 4

В честь открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и выборов в Верховный Совет СССР мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники инструментального цеха № 4, включаемся в соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и берем на себя следующие социалистические обязательства: январскую программу по заказам закончить к дню выборов в Верховный Совет СССР — 26 числу на сумму 294 тыс. руб., план первого квартала по выпуску продукции выполнить к 25 марта 1941 года, снизить выпуск продукции вторых сортов до 5 процентов, повышая качественные и количественные показатели.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив шилового цеха № 1 за досрочное выполнение плана первого квартала 1941 года, за достойную встречу XVIII партийной конференции.

По поручению коллектива цеха обязательство и вызов на соцсоревнование подписали:

Начальник цеха
Шихалов.

Секретарь парторганизации Мышляев.

Предцехкома Федоров.

Стахановцы: Горохова, Матвеева, Спиридонов, Таланова, Абдулина, Солдатов, Салин.

С ПРЕДВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ РАБОЧИХ

6 января началось выдвижение кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР по отдельным избирательным округам.

Рабочие, служащие, техники и инженеры автозавода имени Молотова и завода «Красное Сормово» по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 единодушно выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР секретаря Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. Родионова Михаила Ивановича.

Трудящиеся Горьковского-Ленинского избирательного округа № 116 и всей Горьковской области хорошо знают тов. Родионова, как стойкого большевика, инициативного руководителя, непримиримого борца за дело партии Ленина — Сталина, любящего его за простоту, большевистскую скромность и отзывчивость.

6 января на автозаводе имени Молотова состоялось 18 предвыборных собраний, на которых присутствовало 14.800 человек. На всех собраниях кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116 выдвинут тов. М. И. Родионов. Избраны также представители на окружное предвыборное совещание.

На «Красном Сормове» состоялось 14 кустовых предвыборных собраний, на которых присутствовало около 10 тысяч человек. На всех собраниях единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР тов. Родионова Михаил Иванович.

Собрания избрали 320 представителей на окружное предвыборное совещание.

Вчера на нашем заводе состоялось предвыборное собрание рабочих, инженеров, техников и служащих завода, которые единодушно поддержали выдвинутую кандидатуру коллективами автозавода имени Молотова и завода «Красное Сормово» — секретаря Горьковского обкома и горкома ВКП(б) тов. Родионова Михаила Ивановича.

Собрание, поддержав выдвинутую кандидатуру в депутаты Совета Союза, обратилось к тов. Родионову Михаилу Ивановичу с просьбой дать свое согласие баллотироваться в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Горьковскому-Ленинскому избирательному округу № 116. Собрание избрало 22 представителей на окружное предвыборное совещание.

РАЗВЕРНУТОЙ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИЕЙ И ОБРАЗЦОВОЙ ОРГАНИЗАЦИОННОЙ РАБОТОЙ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ОБЕСПЕЧИМ УСПЕХ ВЫБОРОВ!

26 ЯНВАРЯ—ДЕНЬ ВЫБОРОВ в Совет Союза Верховного Совета СССР

ВЫВЕШЕНЫ СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

ТО ВАРЬЩИ ИЗБИРАТЕЛИ! ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ЗАНЕСЕНИЯ ВАШИХ ФАМИЛИЙ В СПИСКИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР «О сроках избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам» избирательными участками № 68 и № 69 вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения.

Списки избирателей избирательного участка № 68 вывешены в помещении агитпункта школы № 75, списки избирательного участка № 69 вывешены в помещении главной конторы, где организованное ежедневное дежурство членов избирательных комиссий, членов районного и городского Советов и актива избирателей.

Каждый гражданин, имеющий право голосовать согласно Конституции, должен проверить занесен ли он в список избирателей и правильно ли записаны его фамилия, имя, отчество и год рождения.

Если при проверке списка избиратель заметит неточность, он обязан подать заявление председателю избирательной комиссии или дежурному агитпункта, которое через райсовет будет рассмотрено.

Председатель избирательной комиссии участка № 68 **Аксенов.**

Председатель избирательной комиссии участка № 69 **Стяжков.**

Организованный выход агитаторов

При выборах в местные Советы депутатов трудящихся я был заместителем председателя окружной избирательной комиссии. В эти выборы в Верховный Совет СССР по отдельным округам нашей области я являюсь ответственным за агитацию по бараку слесарного завода № 1.

3 января членами моей группы гг. Чехловым, Везломцевым и Стафеевым с избирателями была проведена по счету вторая встреча.

На беседе присутствовало 25 избирателей, где мы ознакомили своих избирателей с Указом о дне выборов и задачах избирателей в предстоящих выборах.

Избиратели нашей беседы остались очень довольны и посоветовали чаще проводить такие беседы.

В очередной выход нами намечено приступить к ознакомлению избирателей с Положением выборов в Верховный Совет СССР.

В. Молодавкин.

КОМИССИЯ ПРИСТУПИЛА К РАБОТЕ

Наш избирательный участок № 69 помещается в здании главной конторы. 2 января нами проведено первое организационное совещание, на котором были распределены обязанности между членами комиссии. Моему заместителю тов. Бреславец совещание поручило проверить наличие инвентаря, оставшегося от предыдущих выборов, и приобрести недостающий. Ей же поручено оформление участка. На этом же совещании было решено об установлении дежурства в помещении избирательного участка. С 5 января приступлено к проверке списков избирателей, а 6 числа нами было произведено детальное ознакомление с посылками своего избирательного участка.

Председатель участковой избирательной комиссии № 69 **А. Стяжков.**

Наши избирательные участки

В избирательный участок № 68 входят: пос. Фибролитовый—ул. Москворецкая, дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 7а, 8, 17, 18, 19, 20, 21, 25, 25а и школа № 75.

Центр избирательного участка—помещение школы № 75.

В избирательный участок № 69 входят: Московское шоссе четная сторона с 2 по 66 и дома 30а, 36а, нечетная сторона с 1 по 41 и дома 1в, 1е, 25а, 11а. Переулок Шадринский, дома: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 9а, 10, 11, 12, 13,

АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ— В ЦЕНТР ВНИМАНИЯ

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции 26 января будем выбирать в Верховный Совет СССР лучших людей блока коммунистов и беспартийных.

Теперь уже агитационная работа среди населения приобретает огромный размах. Десятки партийных и непартийных большевиков несут в массы большевистское слово—разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию и Положение о выборах. Они держат трудящихся в курсе международных событий, рассказывают о трудовых подвигах советских людей.

Коммунисты-агитаторы Смирнов, Злыднев, Милкин, Клементьев, комсомольцы Славолюбов, Багин, Беспалько и другие регулярно бывают на

своих избирательных участках. Однако есть и такие агитаторы, которые все еще только намекают с чего начать дело. Тт. Кокарев, Пигалева, Лапкина (цех № 2).

На участках не бывают, проведение агитационно-массовой работы среди избирателей считают в порядке вещей.

С подобными неправильными настроениями некоторых агитаторов надо бороться со всей решительностью.

Задача партийных организаций—повседневно активизировать армию агитаторов и беседчиков, направлять их активность на успешное проведение избирательной кампании, на дальнейшее выполнение исторических решений XVIII съезда партии, на выполнение планов третьей сталинской пятилетки и плана 1941 года. **А. Борисов.**

ЛЕКЦИЯ

Кагановичский районный комитет ВКП(б) организует открытую платную лекцию на тему: «Три похода антанты и конец иностранной военной интервенции».

Лекция состоится 10 января, в 5 часов 30 мин. вечера, в помещении клуба имени М. Горького (Московское шоссе).

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Говоров.

Предварительная продажа билетов в парткабинете РК ВКП(б), в кассе клуба имени М. Горького и партбюро предприятий.

Райком ВКП(б).

Правильно организовать труд

Правильная постановка организации труда и заработной платы—залог нормальной работы цеха, завода, залог выполнения производственной программы.

Является ли на нашем заводе отдел организации труда такой именно подлинной организацией, которая должна заниматься серьезно заработной платой, зная все отрасли работ от высококвалифицированного работника до сторожа, уборщицы и правильно оценить их труд.

Так ли обстоит дело в отделе организации труда на нашем заводе? Нет, далеко не так.

Например, в гараже завода в течение нескольких месяцев процветал облет рабочих по вине нормировщика транспортного отдела тов. Земскова, который умышленно запутывал оплату труда.

И несмотря на то, что ему было указано на неправильность расценок, он на все

эти замечания смотрел наплевательски, заявляя, что-де, вы, мне рассказываете, я знаю, что делаю.

Прекрасно об этом знали руководители отдела организации труда гг. Рожнов и Гудков, но они просто не находили времени помочь гаражу организовать правильно труд.

По инициативе заводского комитета была создана комиссия по проверке зарплат, которая просила присутствовать нормировщика транспортного отдела тов. Земскова, но последний категорически отказался, заявив, что нач. отдела организации труда тов. Рожнов ему присутствовать при работе комиссии запретил.

Когда в комиссию был введен нормировщик цеха № 3 тов. Булдаков, ранее работавший в гараже и знаком с нормами и с расценками, то он помог комиссии тщательно разобраться во всех вопросах, интересующих рабочих. По окончании работы комиссией

был составлен акт, полностью оформлен и подписан членами комиссии в том числе и тов. Булдаковым. Узнав об этом, тов. Рожнов создал свою комиссию и отменяет наш акт, как якобы неправильно составленный и фабрикует свои выводы, в которых вместо умышленного подсчета, ссылается на неопытность нормировщика.

Далее, они пишут, что «установленных расценок на доплату шоферам при работе с перевеской груза не имеется». В нормах же и расценках сказано, что эта работа оплачивается полностью как за погрузку и разгрузку соответственно класса груза. В корне противоречит закону и то, что шоферам не оплачивается за смазку и мойку машины. А согласно нормативному справочнику по автотранспорту сказано, что «парк, насчитывающий до 50 автомашин может иметь 3 человека смазчиков и 3 человека мойщиков». Наш же парк

имеет более 50 единиц и, следовательно, нам полагается иметь мойщиков и смазчиков и эта работа, безусловно, не входит в подготовку машины, как об этом заявляют в отделе организации труда.

На машинах ЗИС—5 трехтонных полагается обслуживающего персонала 3 человека, шофер же тов. Кокурил совмещал одного рабочего, за которого получил 10 руб. 80 коп. Такая же история получилась и с шофером тов. Ермаковым, у которого вместо 2-х рабочих, работу производил один, второго же рабочего заменял сам шофер, за что, конечно, получил за свой труд.

Отдел же организации труда не только выступил против совмещения профессий, но обвинил шоферов якобы в сознательной приписке в путевках.

Грубо подрывается и единоначалие нач. цеха. Например, начальник цеха отвечает за каждый перерасходованный рубль, но отдел организации

труда поставил дело так, что руководитель цеха даже по выписанному наряду не имеет право оплачивать ни одной копейки. Тов. Орлов работает вулканизатором и его начальник гаража попросил убрать грязь и очистить мойку, на что был выписан наряд, но тов. Рожновым этот труд до сих пор не оплачен.

Электрик после работы перематывал якорь к динамомашинам и за эту работу в течение нескольких месяцев не может получить.

Такое положение наблюдается не только в гараже, но оно чувствуется и по другим цехам завода.

Спрашивается, долго ли заводом завода будет проявлять молчаливое к нарушителям обещаний рабочих и не пора ли кое-кого призвать к порядку.

С. Зимин.

Ответственный редактор
В. ГЛАДЫШЕВ.